一。在活动中分别有多名同志获部、院"五四青年奖章"。在妇委会工作中,积极探索和发挥党组织和党员的作用,先后组织了"党员献爱心、树新风"活动,在春节等重大节日,党员带头积极参与到为家庭困难职工办实事活动中。在"两学一做"、贯彻学习十八届六中全会精神教育中,鼓励财科院民主党派和无党派人员列席参加学习活动。通过创新党内生活方式方法,密切了党群关系,提高了政治生活的吸引力、感染力,增强了党组织的凝聚力、向心力。

加强党的建设,形成风清气正、优秀成果涌 现的科研生态。一是课题研究进一步深化,质量 稳步提升。2016年,财科院围绕中央决策及财政 部中心工作开展多项课题研究, 先后完成计划课 题 41 项,接受院外委托课题 44 项,其中多为财政 部及中央国家机关委托,如承担财政部《政府和 社会资本合作立法》研究、全国人大《建立人大履 行国有资产监督职能制度》研究等,完成了10多 项应急研究任务。2016年分别开展了"降成本"、 "地方财政经济运行"大型调研活动,联合北京用 友政务软件有限公司面向全国开展在线问卷调 香, 两次调研活动成果发布会引起一定的社会效 应。二是学术交流日渐繁盛。为扩大国内外社会 影响, 营造学术氛围, 2016年着力打造定位为多 领域、跨学科、百科知识型高端学术品牌"新知 大讲堂"、"财科院智库系列丛书"等,并根据财 科院特色组织了研究生教材的编写。同时,还自 主搭台,提高国内学术影响力,召开了PPP立法、 财政与国家治理、会计与国家治理、智库建设等 大型论坛及学术研讨会。通过出访、接访等形式, 开展对外交流。如参加国际财政学会年会、国际 税收与金融透明度改革圆桌会议,接待新加坡、 美国、日本、韩国和英国驻华使领馆及经济合作 组织学者等来院进行交流和访问,与日本财务省 综合政策研究所在北京共同举办"中日财政智库 论坛"等。三是财经宣传工作进一步加强。财科 院专家学者利用各种媒体渠道积极宣传解读财税 改革和财税政策,正面引导社会舆论。据有关机 构评价,财科院在经济类高端智库的社会影响力 排位中, 仅次于国务院发展研究中心、国家宏观 经济研究院和中国社科院,排次明显上升。

责任编辑 张小莉

AKAMI



中国系统性金融风险已呈下降 趋势

——《2017 年中国系统性金融风险第一 季度报告》发布

本刊记者 | 张蕊 摄影报道

5月13日,清华大学五道口金融学院、清华大学国家金融研究院在京举办了《2017年中国系统性金融风险第一季度报告》发布研讨会。报告运用股票市场、债权市场、CDS市场和期权市场等相关指标,区分宏观和微观两个维度进行总体评估,得出2017年一季度以来中国整体系统性金融风险水平已呈下降趋势。但指出,目前我国仍应密切关注地方政府债务置换的去杠杆效果、经济下行过程中非国有企业杠杆率下降而国企杠杆率上升等问题。

